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Išrašas iš 2026 m. vasario 23 d.  „LGT valdomų informacinių sistemų duomenų tvarkymo elektroninių paslaugų priežiūros ir vystymo paslaugų įsigijimas“ paslaugų pirkimas viešojo pirkimo komisijos posėdžio protokolo

SVARSTYTA. Pirkimui CVPIS priemonėmis gauti klausimai.
1. Klausimas: 
„Techninėje specifikacijoje nurodyta, kad P1 (kritinių) incidentų reagavimo laikas yra iki 1 val., o sprendimo laikas – iki 8 val. ir sprendimas turi būti inicijuojamas nedelsiant. Specifikacijoje taip pat nurodyta, kad paslaugos teikiamos darbo dienomis nuo 8:00 iki 17:00 val. ir neįtvirtinamas 24/7 budėjimo režimas.
Prašome patikslinti:
* Ar P1 incidentų reagavimo ir sprendimo terminai skaičiuojami tik paslaugų teikėjo darbo metu (8:00–17:00 darbo dienomis)?
* Kaip skaičiuojami SLA terminai, jei kritinis incidentas užregistruojamas ne darbo valandomis ar poilsio / švenčių dienomis?
* Ar užsakovas tikisi reagavimo ir sprendimo veiksmų už darbo laiko ribų, nepaisant to, kad 24/7 budėjimas nėra numatytas? Dėl P1 (kritinių) incidentų SLA ir darbo laiko“
Atsakymas: 
Pagal techninę specifikaciją paslaugos teikiamos darbo dienomis nuo 8:00 iki 17:00 val. (9x5 režimu), 24/7 budėjimas nenumatytas.
Todėl:
•	P1 incidentų reagavimo ir sprendimo terminai skaičiuojami tik paslaugų teikėjo darbo metu (08:00–17:00 darbo dienomis).
•	Jeigu kritinis incidentas užregistruojamas ne darbo valandomis, poilsio ar švenčių dienomis, SLA terminų skaičiavimas pradedamas nuo artimiausios darbo dienos 08:00 val.
•	Užsakovas nesitiki reagavimo ar sprendimo veiksmų už darbo laiko ribų, kadangi budėjimo režimas šiuo pirkimu nėra numatytas.
 
2. Klausimas:
„Pirkimo dokumentuose numatyta, kad, esant poreikiui, bus sudaromas atskiras susitarimas dėl asmens duomenų tvarkymo, tačiau nėra aiškiai apibrėžta Tiekėjo rolė pagal BDAR (duomenų valdytojas ar duomenų tvarkytojas).
Atsižvelgiant į tai, kad pirkimo objektas apima informacinių sistemų palaikymo ir priežiūros paslaugas, prašome patikslinti:
* Ar Tiekėjas bus laikomas asmens duomenų tvarkytoju pagal BDAR?
* Ar Užsakovas patvirtina, kad Tiekėjas nevykdys savarankiško asmens duomenų tvarkymo ir nebus atsakingas už duomenų turinį, teisėtumą ar jų valdymo sprendimus?
* Ar Tiekėjo atsakomybė bus ribojama tik techninio pobūdžio prieigos ir saugumo užtikrinimo pareigomis, o visa duomenų valdymo atsakomybė išliks Užsakovui kaip duomenų valdytojui?
Prašome pateikti išaiškinimą, siekiant tinkamai įvertinti teisinę atsakomybę ir rizikas.“
Atsakymas:
Teikiant informacinių sistemų palaikymo ir priežiūros paslaugas:
•	Užsakovas bus laikomas asmens duomenų valdytoju.
•	Tiekėjas bus laikomas asmens duomenų tvarkytoju pagal BDAR 4 straipsnio 8 punktą.
 Tiekėjas nevykdys savarankiško asmens duomenų tvarkymo ir nebus atsakingas už duomenų turinį, teisėtumą ar duomenų valdymo sprendimus. Duomenys bus tvarkomi tik tiek, kiek būtina techninėms paslaugoms teikti, pagal Užsakovo dokumentuotus nurodymus.
 Tiekėjo atsakomybė apsiribos techninio pobūdžio prieigos administravimu, saugumo priemonių užtikrinimu ir incidentų valdymu pagal sutartį. Visa duomenų valdymo ir teisėtumo atsakomybė išliks Užsakovui kaip duomenų valdytojui.
 Esant poreikiui, su Tiekėju bus sudaromas atskiras asmens duomenų tvarkymo susitarimas (DPA), detalizuojantis tvarkymo apimtį ir saugumo priemones.
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